



## **В Рязанской области вынесен приговор сотрудникам областной налоговой инспекции, признанным виновными во взяточничестве**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему заместителю руководителя УФНС России по Рязанской области Алексею Новикову. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных пп. «б, в» ч. 5, ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взяток). Также в зависимости от роли каждого признаны виновными в получении взяток (пп. «а, б, в» ч. 5 ст. 290 УК РФ), посредничество во взяточничестве (ч. 1, пп. «а, б» ч. 3, ч. 4 ст. 291.1 УК РФ) трое бывших руководителей межрайонных инспекций – Сергей Кутников, Роман Чернышов и Дмитрий Анисимов, заместитель руководителя межрайонной инспекции Виктор Курицын и еще один посредник – Михаил Редькин.

Следствием и судом установлено, что с августа 2012 по февраль 2013 года Новиков, являясь заместителем руководителя УФНС России по Рязанской области, потребовал от подчинённых ему начальников трех межрайонных инспекций Кутникова, Чернышова и Анисимова принимать решения о возмещении и возврате НДС только по его распоряжению. Кроме того, двум из них Новиков поручил выдвигать представителям организаций-налогоплательщиков под угрозой нарушения законных интересов последних на возврат НДС требование передачи для него взяток за возврат данного налога в размере 10 % от суммы, получать эти деньги и передавать их ему.

При этом указанные руководители решили наряду с выполнением посреднических функций при передаче денег Новикову самостоятельно получать с вымогательством взятки от тех же взяткодателей за совершение в пользу представляемых ими организаций действий по беспрепятственному возврату НДС, которые входили в их служебные полномочия.

Для реализации задуманного они привлекли в качестве посредника знакомого Редькина и одного из своих заместителей – Курицына, договорившись с ними делить между собой денежные средства, полученные от взяткодателей сверх подлежащей передаче Новикову суммы.

Таким образом, с февраля 2013 по январь 2014 года Новиков при посредничестве вышеуказанных лиц, которые также при этом имели свою часть взяток на общую сумму более 1,5 миллионов рублей, получил от представителей ряда рязанских предприятий денежные



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

средства в качестве взяток на общую сумму более 4,5 миллионов рублей.

Уголовное дело было возбуждено после того, как сотрудники ГУЭБиПК МВД России и региональных управлений МВД и ФСБ России 23 января 2014 года задержали Новикова при получении им в служебном кабинете взятки в размере 1 миллиона 140 тысяч рублей. С этого момента следователям удалось установить и доказать целую систему преступных действий «налоговиков». Для этого в рамках расследования был проведен ряд сложных судебных экспертиз, в том числе фоноскопические, почековедческие, дактилоскопические, допрошено более 50 свидетелей. Объем уголовного дела составил 44 тома.

Приговором суда Новикову назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в сумме 35 миллионов рублей; Анисимову – в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в сумме 11 миллионов рублей; Чернышову – в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в сумме 10 миллионов рублей. Все трое лишиены права занимать должности, связанные с властными полномочиями в отношении граждан и организаций, а также с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях сроком на 3 года. Редькину назначено наказание в виде 7,5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в сумме 80 миллионов рублей; Курицыну – в виде штрафа в доход государства в сумме 9 миллионов рублей и лишением права занимать должности, связанные с властными полномочиями в отношении граждан и организаций, а также выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях сроком на 2,5 года. Кутнякову назначено наказание в виде штрафа в доход государства в сумме 4 миллионов рублей, с учетом нахождения его под стражей около 1,5 лет, с лишением права занимать должности, связанные с властными полномочиями в отношении граждан и организаций, а также выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях сроком на 2 года.

24 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1049638>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---